

# DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeumnak

Elfizetésitve.

Helyben:		Vidéken:	
Egy óra	30.000 K	Egy óra	96.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K
Egyes számú köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K			

Feladvás szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Az iskolai szünet

arra használják fel a nemzeti kultúra munkásai, a magyar tanítók, hogy gyűléseken vitassák meg úgy a nemzeti kultúrának, mint saját érdekeiknek nagy problémáit.

Senki sem tagadhatja ezekben a gyűléseknek kulturális jelentőségét, mert mindenki részéről a legnagyobb szimpátiát és érdeklődést érdemlik meg a nemzeti kultúra munkásai. Ezekben a hátsókon nem egyszer méltattuk már azt a közérdekű tevékenységet, amit a magyar tanítók végeznek és nagyon kívánatos volna, ha ebben az országban nem akadna senki, aki a tanítói munkát nem tudja, vagy nem akarja értékelni.

Hiszen nem vitatható igazság, hogy olyan az ország, amilyen a tanítói kara, mert olyan a nép, amilyenek a tanítói nevelik. — Valahányszor a mi legnagyobb problémánkra, az integritásra és a régi Magyarországra gondolunk, valahányszor látni véljük a Kárpátok havas ormait és a kék Adriát, elsősorban a magyar tanító jut az eszünkbe. Mert első sorban a magyar tanítótól függ, lesz-e erkölcsekben olyan gazdag és munkára olyan serény új nemzedék, amely lemossa a magyar történelem lapjairól a trianoni szégyenbélyeget és céltudatos munkával, a kultúra fegyvereivel veszi vissza az ezeréves ország elrabolt területeit.

És éppen azért, mert az ország sorsa függ a tanító munkájától, államnak és társadalomnak állandó figyelemmel, érdeklődéssel, szeretettel és megértéssel kell figyelnie a tanítóknak nemcsak munkáját és annak eredményeit, hanem a kultúra derék munkásainak anyagi helyzetét is. Gondtalan megélhetést, tekintélyt, tiszteletet kell adni a magyar tanítónak. Mert amikor a tanítónak juttatunk fehérebb és puhább kenyeret, akkor magát az országot tápláljuk.

A kormánytól is mindent megérdemelnek a tanítók, amit az

ország anyagi viszonyaihoz mérten nekik adhat. És a mi véleményünk szerint ők azok, akik anyagi helyzetük javítását, mihelyt erre mód van, elsősorban, vagy még inkább soron kívül jogosan elvárhatják.

Minden munkásnak meg kell adni a maga tisztességes bérét,

de minden munkás között a kultúra munkásai az elsők, mert a többi munkájának sikere is legnagyobb mértékben attól függ, hogyan készítettek elő az illetőt az iskolában az életre. Ezért nem történik senkivel méltánytalanság akkor, ha érdekvédelmi rangsorban a tanítót tesszük első helyre.

## Hegyesi Károly kisközgazda győzött a biharkeresztes választáson.

Budapest, július 12. Ma reggel vette kezdetét a biharkeresztes választás. A küzdelemben Hegyesi Károly kormánypárti és Szilágyi Lajos ellenzéki vettek részt. Dél előtt feltizenegykor Hegyesinek 172, Szilágyinak 225 szavazata volt. Délután 4 órakor 5 községben lezárták a szavazást és Szilágyi 160 szavazat-

tal vezetett. Egy községben folytatták a szavazást.

Biharkeresztes, július 12. Este 10 órakor zárták le a szavazatot. Hegyesi Károly az egységspárt hivatalos jelöltje 1132, Szilágyi Lajos ellenzéki 1050 szavazatot kapott. A kerület képviselőjévé tehát 62 szavazat többséggel Hegyesi Károlyt választották meg.

## Bacher magánvagyonát értékesítik a szanalás érdekében.

Budapest, július 12. Bacher Emil védői bejelentették a vizsgálóbírónál, hogy a Viktória ügyének szanalása érdekében elhatározták Bacher magánvagyonának értékesítését. Ennek folytán sok milliórd áll majd a szanalás rendelkezésére. Az eladáshoz szükséges azonban, hogy Bacher személyesen tárgyalhasson a vevőkkel, ezért kéri, hogy helyezték házi őrizetbe. Az ügyben holnap dönt a vádtanács.

nál rendelkezésére. Az eladáshoz szükséges azonban, hogy Bacher személyesen tárgyalhasson a vevőkkel, ezért kéri, hogy helyezték házi őrizetbe. Az ügyben holnap dönt a vádtanács.

## Végetért az arató sztrájk a Steinfeld birtokon.

A buza megdőlése miatt állottak elő követelésekkel. Sikerre vezetett a hatósági békéltető tárgyalás.

A Steinfeld-féle macsi uradalomban kitört aratósztrájk ügye hétfőn reggelre kedvező elintézésre nyert. A tapintatos hatósági beavatkozás eredményeképpen sikerült megegyezést létrehozni az uradalom és a munkások között. A Steinfeld uradalom a debreceni központi járás főszolgabírója útján például statuálandó, érelyes esendőri beavatkozást vett igénybe. A sztrájkoló aratókat vasárnap elővezették a csendőriek, de miután az aratók részéről rosszindulatú magatartás nem volt megállapítható, az uradalom méltányos engedményeket adott s így a béke helyreállt.

A sztrájk maga úgy kezdődött, hogy pénteken délután

az aratók bizalmi embereik útján közölték az uradalom intézőségével, hogy miután több helyen dőlőbuzát is kell aratni, a szerződésben vállalt feltételek mel-

lett nem hajlandók tovább folytatni a munkát.

A tisztartó, illetve az uradalom intézősége még választ sem adott a követelésre, a választ be sem várták, hanem egyértelműen minőségiján elhagyták az uradalmat és elszéledtek Alsó órsán.

Ez a terrorisztikus felépés kényszerítette a macsi uradalmat a csendőri karhatalom igénybevételére. Az uradalom nem defenálhatott az ilyen indokolatlan munka megtagadásnak, mert az tápot adott volna további zavargásoknak. Miután a munkások a csendőri beavatkozás után nem tanúsítottak kihívó magatartást, az uradalom H. Kiss József tanácsnok útján megkezdte a békéltető tárgyalásokat az aratók bizalmi embereivel.

Közben természetesen megindult a nyomozás annak kiderítésére is, hogy kik bujtották fel az aratókat a munka beszüntetésére.

A nyomozás ezidőszent pozitív eredményre nem vezetett. A munkások egységesen azt vallották, hogy senki nem áll a hátuk megett uszítóként, ők saját elhatározásukból szüntették be a munkát.

Letartóztatás ezideig nem történt,

de a szigorú vizsgálat folyamatban van.

A békéltető tárgyalások H. Kiss József tanácsnok tapintatos fellépésére rövidesen sikerre vezetett

az uradalom méltányolta az aratók kérelmét és a szerződésben méltányos engedményeket fejt.

Huszonmég órai szünetelés után hétfőn hajnalban ismét megindult a munka s a környéken és az uradalomban a legnagyobb rend uralkodik.

## Francia katonai repülőgép szállt le Hart községben.

Budapest, július 12. Hartán egy francia katonai repülőgép motorhiba folytán leszállásra kényszerült. A gépet és a pilótát őrizetbe vették. Franciaország nem kért engedélyt a Magyarországra felelt való átrepülésre és sorsukról a hadügyminisztérium dönt.

Budapest, július 12. A Hart községben leszállott francia repülőgép utasait az ottani esendőriek felszólította, hogy a vizsgálóbizottság megérkezéséig a csendőri területen tartózkodjanak. Miután a Hartára kiszállt bizottság a vizsgálatot befejezte a francia repülő most már elutazhatnak. Arrachard kapitány ma este már Budapestre érkezik, míg Arrachard Pál az erősen megrongálódott gépről való intézkedések miatt egyelőre Hartán marad.

## Grünfeld nyert.

Budapest, július 12. A nemzetközi sakkversenyen a szünetig a legnagyobb érdeklődéssel várt Grünfeld—Knoch játszma fejeződött be. Grünfeld 48 lépésben nyert. A vegyes versenyben Thollen—Jakab játszma döntetlen lett, Reijfirth veszített Weber ellen. Ma kezdődött meg négy ország csapatversenye, melyben Németország, Jugoszlávia, Románia és Magyarország vesz részt. A mai első fordulóban Magyarország Németországgal, Jugoszlávia pedig Romániával mérkőzik. A hölgyversenyben, mely ma kezdődött, meglepetésszerűen Wolff—Kalmár bécsi játékos nyert Mis Holway angol bajnok-nővel szemben.

## A város inkább visszaveszi régi kórházát az egyetemről, de ujat nem épít.

**A várost kórházépítésre akarják kötelezni, holott az egyetem vállalta annakidején a kórházi teendők ellátását.**

Mióta a város átadta kórházát az egyetemnek, nagyon sok panasz hangzott el a hatóságilag kórházba utalt betegek felvétele terén minduntalan felmerülő zavarokról. Szinte naponta előfordul, hogy a hatóságilag kórházi ápolásra utalt beteget az egyetemi klinikán rendszerint a helyhiányra való hivatkozással elutasítják.

Ez ellen az eljárás ellen a város már több ízben leicmett tiltakozó szavát. A város arra a szerződésre hivatkozik, amelyet a város és a kultusz-kormány kötöttek az egyetem létesítésekor s amelyben a város csak azzal a kikötéssel adta az egyetemnek kórházát ha a hatóságilag kórházi ápolásra utalt betegeket felveszi. A kultuszkormány aláírta, de nem tartja be.

A városi tanács tegnapi ülésén ismét szóba került az elutasítások dolga egy konkrét eset kapcsán. A napokban ugyanis egy öngyilkos esetiáldányt vittek ki a klinikára, nem akarták felvenni, úgy, hogy végül rendőri beavatkozásra lett szükség.

A tanácsülésen ennek kap-

csán kifejlődött purparlé folyamán az egyik tanácsstag közölte azt az értesülését, hogy a kormány törvényileg akarja kötelezni a városokat, ezek között Debrecen is arra, hogy a hatóságilag utalt betegek részére kórházakat állítson fel. A tanács nagy megütközéssel fogadta a közlést s az a vélemény alakult ki, hogy a városnak mindenáron meg kell akadályozni e páratlanul viszás intézkedést s a szerződésnek érvényt szerezve az egyetem kötelezni a vállalt feltételei teljesítésére.

Különbö az esetre, ha az egyetem mindenképpen visszahúzódná a felvétel teljesítésétől, akkor is a város inkább visszafogja venni újra saját kezelésébe régi kórházát, de semmiesetre sem fog új kórházat felállítani.

A kérdés Debrecen közönségének anyagi megterhelése szempontjából elsőrangú fontossággal bír, miért is a városi tanács akciója a közérdeket képviselve, rokonszenvvel áll a közönség érdeklődésének előterében.

## A balatonföldvári fürdőreszvénytársaság pere Debrecen városával a tisztviselők nyaralója miatt.

Debrecen város nemrég elhatározta, hogy a tisztviselői nyaralótársa céljából megfelelő épületet vásárol a Balaton mellett. A vásárlás Balaton földvára esett, ahol Debrecen város tanácsa meg is vásárolt egy szép villát a hozzávaló melléképülettel együtt, azzal a tervvel, hogy már ebben a szezonban megkezdje a tisztviselők nyaralótársa. Még be sem költöztek azonban a debreceniek a villába, előállott a balatonföldvári fürdőreszvénytársaság és ünnepélyesen óvást emelt az alapszabályok ellenére „betolakodott idegenek” ellen. Az előzmények megismerése szempontjából tudni kell, hogy a balatonföldvári fürdőreszvénytársaságának még a fürdőtelep létesítése idejéből van egy elavult alapszabálya, amely elég homályos meghatározásban ugyan, de mégis bizonyos monopolisztikus előjogokat biztosít a részvénytársaságnak. Kimondja ugyanis az alapszabály, hogy a fürdőreszvénytársaság hozzájárulása nélkül senki a földvári fürdőtelepen szállodát, vagy ezel rokontermesztű penziót nem nyithat, vagyis: üzleti alapon senki sem foglalkozhat nyaralóvendégek elszállásolásával és ellátásával.

Debrecen város megbízottai, akik lementek a földvári villa átvételé céljából, nagyon megütköztek ezen

a különös tiltakozáson és váltig hangsu'yozták, hogy Debrecen városának eszeágában sincs szállodát vagy penziót nyitni, pláne nincs szó arról, mintha a város ilyesmivel üzletet akarna csinálni. Debrecen város, mint családfe, arra vállalkozott, hogy a saját legszűkebb hozzátartozóit, a tisztviselőit kinyaralattatja a saját tulajdonánál, nekéz millárdokért, megszerzett villájában és még üzleti alapon kalkulált ellátási díjakat sem szed a nyaralás felében a tisztviselőktől, hanem megelégszik, ha a nyers ellátási költségének egyrésze megtérül a nyaralók révén.

A fürdőreszvénytársaság azonban, a régi alapszabályokra hivatkozva, ezt az érvelést nem fogadta el és arra akarja kötelezni Debrecen városát, hogy az ott nyaraló tisztviselői

után az elfoglalt szobák száma szerint bizonyos összegű részesedést fizessen a fürdőreszvénytársaság pénztárába, ezenkívül pedig a vízvezeték fentartásához is külön díj fizetésével járuljon hozzá. Ez utóbbi kívánságot a debreceniek a méltányosság kedvéért még valahogyan hajlandók lettek volna akceptálni, azonban kerekén kijelentették, hogy a saját épületükben elfoglalt szobák megadóztatását semmi körülmények között sem tartják teljesíthetőnek.

A fürdőreszvénytársaság képviselőiben eljáró Arányi dr. ogtanácsos erre az elutasításra kijelentette, hogy így hát nincs más hátra, mint perre

vinni a dolgot. Döntse el a bíróság, hogy melyik félnek van igaza. Debrecen város nyaraló tisztviselőinek feje fölött tehát ott lebeg a bírói ítélet damokles kardja. Nem tudni, hogy az ítélet mit fog eredményezni. Azonban a Balaton őszinte barátai nagy aggodalommal fordulnak arra, mit szólnak majd ehhez az esethez a többi vidéki városok Kecskemét, Szeged, Szombathely, melyek szintén azzal a tervvel foglalkoznak, hogy tisztviselőik számára villát vásárolnak a Balaton mentén és hozzájáruljanak a Balaton fürdőinek fellendítéséhez és népszerűsítéséhez.

## Tizennégyen haltak meg gombamérgezésben egy faluban.

**Sok a gomba az esőzés után.**

Bukarestből jelentik: Megrendítő tömeges pusztulást idézett elő a mer. ges gomba evése Dabuleni Romanati-megyéi községben. A hó esőzések nyomán rengeteg gomba nőtt s a falu szegénysorsú lakossága olcsó táplálékhoz vélt jutni és nagy mennyiségben szedte a gombát. Tegnapelőtt aztán szörnyű következménye lett a gombaszüretnek.

Mitu Gherlan gazdálkodó felesége szintén főzött a réten talált gombákból. Másnap aztán a szomszédoknak feltűnt, hogy Gherlanék kapuja zárva marad. Amikor a délelőtti órákban sem mutatkoztak a gazdálkodók, a szomszédok közül többen benyitottak hozzájuk. A lakásban azután retten-

tes kép tarult eléjük. Az ágyban, valamint a földön jobbra-balra heverték Mitu Gherlan, felesége és négy gyermeke holtan. A boncolás megejtése során megállapították, hogy a család tragédiáját mérges gomba élvezete okozta. Még boncolás közben kapta az értesítést a hatósági orvos és az ellenőrző ügyész, hogy Paraschiv Gheorge és Debrük Sumirna, valamint az utóbbi négy gyermeke szintén meghalt a mérges gomba evése miatt.

A nyomban megindított vizsgálat azután megállapította, hogy a falu lakosai közül többen, számszerint tizennégyen haltak meg egyetlen nap lefolyása alatt, többen pedig élet és halál között lebegnek.

## Felrobbant Amerika legnagyobb lőpor raktára.

**Háromszáz halott. — Az Egyesült Államok municiókészleteinek jó része elpusztult. — Villámcsapás okozta a robbanást.**

Newyork, július 12. A villám Moristownban belecsapott a Denmark-partján levő óriási lőporraktárakba, amelyekben az Egyesült Államok hadserege

**teljes municiókészletének egytizedrésze volt elhelyezve.**

A robbanás több mint 35 mérföldnyi körzetben pusztított és előrelátólag

**még egy hétig is eltart, amíg a raktáron lévő készletek megsemmisülnek.**

Mentésről szó sem lehet, mert a rőppant hőség és a robbanó gránátok szilánk zápora miatt

**az egész terület megközeíthetetlen.**

Eddégi jelentések szerint **emberek százai vesztették el az életüket**

és a környező helységekben levő házak egymásután összeomlanak.

**Több község teljesen elpusztult.**

A municiókészletekben a robbanás eddig 120 millió dollár kárt okozott.

Newyork, július 12. Az éjszaka folyamán kiadott hivatalos jelentések a robbanás a newjersei államban fekvő dóveri arzenálban történt. A kárt egyelőre hozzávetőlegesen 120 millió dollárra becsülik.

**Azók a hírek, hogy a katasztrófának ezer és ezer emberélet esett volna áldozatul, egyáltalán nem felelnek meg a valóságnak s a hivatalos jelentés szerint legföljebb két-háromszáz áldozatról lehet szó.**

Ez a szám is csak egészen hozzávetőleges becslést jelent, amennyiben a megindult mentési munkálatok rendkívül lassan haladnak előre s a kivezényelt ezredek magát az arzenált még nem tudták megközeíteni s körülbelül

**félmérföldnyire állanak a robbanás színhelyétől.**

A félmérföldnyi körzetben kívül mindössze három holttestet találtak s ezen a három halotton kívül pozitív adatok a katasztrófa többi áldozatáról nincsenek. A robbanás ereje egyébként oly nagy volt, hogy az arzenáltól 2 mérföldnyire fekvő

**Mont Hope városában 30 ház teljesen rombadólt.**

A dóveri arzenálban volt beraktározva az Egyesült Államok egész lőporkészletének jelentékeny hányada.

**Ihrázi, trappista**  
és  
**ihrázi teavaj**  
legkiválóbb minőségben  
ismét kapható  
**CSANAK JÓZSEF KRT.**  
Telefon 70.  
fűszer- és csomageüzletében.  
UGYANITT HORTOBAGYI TURÓGYÁR LERAKATA.

**KALAPOK** írtáknak velour és fűzöl FRANKFORDban egyebek mellett.

## A Vági-féle kommunista agitáció bünperében felmentő ítéletet hozott a debreceni törvényszék.

**Bizonyíték hiányában mentette fel a vádlottakat.**

A debreceni törvényszék Jeney tanácsa tegnap tárgyalta a Miskolcon leplezett Vági-párti kommunista agitátorok bünperét. A tárgyalást nagy érdeklődés előzte meg, úgyhogy az érdeklődők nagy része nem is kapott helyet a tárgyaló teremben a halgatóság részére fenntartott pad-sorokban.

Tíz óra után kezdte meg a tárgyalást Jeney tanácselnök. A vádlottak közül az előzetes letartóztatásban levő Weisz Sándor 23 éves izraelita kereskedelmi alkalmazottat és Frank Miklós 23 éves izraelita kártyás segédet szomorú körtönörök vezették elő. A többi vádlottak: a jelenleg szökésben levő és állítólag Németországban tartózkodó Szántó Gyula 27 éves izraelita magánhivatalnok, Szántó Gyuláné 22 éves háztartásbeli, Szabó Imre izraelita 22 éves fémipariskolát végzett iparos, Héber Hámori Imre 23 éves izraelita, érettségizett könyvkereskedő-segéd, Rozmann Lajos 24 éves izraelita, géplakatos, Schwarzenfeld Imre 24 éves izraelita, lakatos, Svetina Nándor és Friedlander Miklós 31 éves izraelita, fakereskedelmi hivatalnok, valamint lamennyien miskolci lakosok. A szintén szökésben lévő, ismeretlen helyen tartózkodó Koleszár Bertalan ügyét elkülöníti a törvényszék.

A főtárgyalásra egyetlen tanu Reisinger Ferenc szociáldemokrata nemzetgyűlési képviselő van beidézve.

Az elnök ezután ismerteti a vádiratot, Frankot, Weiszot és Szántót, úgy szintén Szabót, mint tettestársakat, a többieket mint bünsegédi bűnrészeseket, a magyar állam és társadalmi rend felforgatására és megsemmisítésére irányuló bűntudattal vádolja a kir. ügyészség, azért mert a Szovjetország, országból irányított kommunista mozgalom szervezését proklamáló és az erre a célra csoportosult Vági-párt miskolci szervezését megkezdték és végrehajtották, a Vági-párt kommunista röpiratait, nyomtatványait terjesz-

tették, továbbá a földalatti sejtiszervezést a Vági-párt érdekében végrehajtották, eszperantó tanfolyam-üregye alatt a Vági-csoport szervezkedését végezték s végül a nyomorgó Váginak és családjának pénzbeli adományokat gyűjtöttek és adtak.

Elsőnek Weisz Sándort hallgatta ki a bíróság. Tagadja, hogy a Vági-csoport tagja lett volna. A napilapokból olvasta a Vági-csoport megalakulását s érdeklődött utána. Kapott ezután röpiratokat s adott a barátainak is azokból, hogy kíváncsiságukat kielégítse. Beismeri, hogy gyűjtött a Vági családjá számára, de azt emberi kötelességből tette. Tud arról, hogy Koleszár a Vágiék agitátora lett, mikor Reisinger Ferencel összekülönbözött.

Frank Miklós szintén nem érzi magát bűnösnek. Érdeklődött a Vági-párt iránt, de nem lépett be. Röpiratokat ő is kapott.

Szántóné nem érzi magát bűnösnek. Nem tudja, hogy férje a Vági-csoport exponense lett volna. A testvére a berlini orosz követségnél volt alkalmazva. Tagadja, hogy titkos egyesület tagja volna.

Szabó Imre szintén tagadásban van. Az elnök ezután a tárgyalást félbeszakítja s folytatására délután fél 4 órát tűzi ki. Héber Imre, Rozmann Lajos, Schwarzenfeld Imre, Svetina Nándor és Friedlander Miklós is valamennyien tagadnak, sőt állítják, hogy a Vági-féle mozgalmat mindvégig elítélték.

Reisinger Samu szerint az egész ügy ártatlan dolog, amely az újság ingerével hatott a fiatalokra. A kir. ügyész és a védők bizonyítás kiegészítése iránti kérelmét a bíróság elutasítja s a perbeszéd után meghozott ítéletében a vádlottakat elegendő bizonyíték hiányában felmentette, a vád alól, s elrendelte a fogvalévő két vádlott szabadlábra helyezését.

A kir. ügyész a felmentő ítéletet megfélebbezte.

## Érdekes válóper Nagyváradon

**A feleségét elhipnotizálta urától, kit még mindig szeret egy rokon. — A bíróság nem mondta ki a válást.**

Nagyváradról jelentik: Rendkívül érdekes válóper tárgyalta tegnap a nagyváradai törvényszék. A pár hős-nője egy igen vagyonos és előkelő nagyváradai kereskedő feltűnő szép leánya, ki 1924 tavaszán ment nőül egy ugyanesak jól ismert és vagyonos nagyváradai kereskedőhöz. A házasság a legboldogabbnak látszott, amíg hirtelen meg nem zavarta valami.

A fiatal asszony ugyanis megismerkedett férjének egy rokonával, aki elismert hipnotizőr és több ízben szeánszozott Nagyváradon, ahol egyik legjobb médiuma éppen a fiatal asszony volt.

Ettől az időtől kezdve megzavarta valami a fiatal asszonyt és férj szerelmét. Megtörtént egy bál éjszakán, hogy a férj táncolni akart a feleségével, az asszony meg is indult vele, azonban a másik férfi egyetlen tekintetére a nő elsápadt és elájult. Mászor hiába hívta társaságukból

haza a férj a feleségét, az nem tudta levenni tekintetét a másik férfi tekintetéről. Meg sem moccant s végül is félájultan kellett kocsin hazavinni.

Sokat suttogtak ekkor már Nagyváradon erről a furcsa esetről, míg végül is a férj beadta a válókeresetet felesége ellen és ebben elmondta, hogy mi az, ami megzavarta az ő harmóniájukat. Az asszony is azzal érvelt, hogy ma is halálosan szereti a férjét és végül is a védő indítványozott bizonyítást, arra, hogy a feleségét rokona hipnotizálta és ez bontatta meg az ő boldog életüket.

Tanukat hallgattak ki, akik feltűnést keltő vallomásaikban bizonyították ezt a rejtélyes históriát, sőt az orvosszakértők is — főként Rusdea főorvos —, miután megvizsgálták tüzetesen az esetet, határozottan megállapították, hogy a hipnotizőr rokon az oka mindennek és annak leküzdhetetlen hatása alatt állott az

asszony, amikor látszólag elhidegült férjétől.

A bíróság ugyanesak feltűnő-keltő ítéletében kimondta, hogy a házasságot nem bontja fel, hiszen a férj és feleség is szeretik egymást és megállapította azt is, hogy a har-

mónia felbomlásának oka a rokon hipnotizálása volt. Nem érdektelen az sem, hogy a hipnotizőr ellen olyan nagy volt a társadalmi felzúdulás, hogy gyorsan el kellett menekülnie Nagyváradról.

## Véres családi dráma.

**Egy német vezérigazgató megölte feleségét, fiát s azután öngyilkos lett.**

Berlin, július 12. Hallenseeben vasárnap reggel véres családi dráma történt. A Deutsche Werkstätte részvénytársaság 38 éves vezérigazgatója Wendt Vilmos, aki örökös cívdáslan élt feleségével

**halálosan megsebesítette az asszonyt, agyonlőtte hat éves fiát öngyilkos lett.**

A szomszédok azt beszélik, hogy a vezérigazgató lakásából már korán reggel veszekedést hallottak. Az asszony sikoltozásaira berohant a család öreg gazdasszonya és látta, hogy Wendt,

**fiának kerekas korcsolyájával fejbevágtatta feleségét, aki még az ágyban feküdt.**

Az asszony arcát elborította a vér.

A szerencsétlen teremtés kirohant az erkélyre és leugrott a kertbe.

A vezérigazgató azután a szomszédos szobába zárkózott és nem nyitotta ki az ajtót, hiába döngötte az öreg cseléd. A szobából később revolverdörrenés hallatszott. Mikor a rendőrök behatoltak,

**holtan találták a hatéves kislányt. Atyja halántékon lötte. A földön hevert Wendt igazgató s melléből a szive táján patakzott a vér. Hosszu konyhakéssel mellbeszurta magát.**

Az asszony a berlini Westend kör-lázban a halállal vívódik, Wendtet, akinek sebesülése szintén életveszélyes, a rabkórháza vitték.

## Készül a nemzeti megújulás szobra Zala György műtermében.

**Az ősszel leplezik le Szegeden. — A kormányzó látogatása a műteremben.**

Budapest, július 12.

Zala György nagynevű szobrászművésziünk műtermében már csaknem teljesen elkészült a szegedi Horthy-émlékmi a nemzeti megújulás szoborcsoportozata. Szeged város amely a kommün után bekövetkezett megújulás jelentőségét művészi reliffel kívánta megörökíteni, a dombormű megalkotását Zala Györgyre, a nagynevű mesterre bízta, aki a maga első-rangu művészetéhez méltóan oldotta meg a feladatot.

Nemrégiben Szegeden egy régi templomot romboltak le s mikor ennek tornyát lebontották, előbukkant az addig láthatatlan, beépített ősrégi torony, amelyről az országos műemlékek bizottsága megállapította, hogy a legrégebb Árpád-kori műemlékünk. Ez a torony eredeti állapotában, támpillérekkel megerősítve, az új fogadalmi templom elé került és

**talapzatán fogják elhelyezni a nemzeti megújulás emléksobrát.**

Horthy Miklós kormányzó Magasházy Gyula szárnysegéd kíséretében látogatást tett Zala György vérosligeti műtermében, ahol megtekintette az emlékművet, amelynek készítéséről Zala György és Feörk műépítész szolgáltak a kormányzónak részletes magyarázattal.

A kormányzó, aki azon a remek antik királyszeiken foglalt

helyet, melyet Zala még I. Ferenc József király részére készített, mikor az elhunyt uralkodó neki modellt ült, nagy érdeklődéssel szemlélte Zala művészi alkotását, amelyről a legnagyobb tetszés hangján nyilatkozott.

## Két vasbetonsátor kiadó.

Az elsőfoku közigazgatási hatóság tudomására hozza a érdekelteknek, hogy a Csapó uca 98. sz. ház előtt épült 23-as számu és a Nyugati 1 számu ház előtt épült 20-as számu vasbetonsátor megürült és f. évi július 15-től kezdődőleg hárbe-adatik.

A béreletre jelentkezni f. évi ulius hó 14-én, szerdán dél 12 óráig az elsőfoku közigazgatási hatóságnál, Kossuth uca 20. f. sz. 40. számu szobában lehet, a biztosíték lefizetését igazoló nyugta, (hadigondozotti ellátást igazoló okmány) és debreceni illetőség igazolása mellett.

Hadigondozattak előnyben részesülnek, ilyenek hiányában a betonsátor bármely más debreceni illetőségű egyén részére fog kijelölteni.

## Vérszegénységnél

gyengeségnél, ótvágytalanságnál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

## China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona. Kapható a készítő

## Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarvu” gyógyszerárában: DEBRECZEN. (Színház mellett)

## Ujdonságok.

**Hirdetmény.** A m. kir. földművelésügyi miniszter urnak 53.501—1926. sz. körrendelete alapján felhívom a Debrecen sz. kir. város törvényhatósága területén levő vadászterületek tulajdonosait és bérőit annak bejelentésére, hogy a nyul, a fácán és fogoly állományuk kívánatos vér frissítése és szaporítása céljából nevezett vadfajokból mily mennyiségre volna szükségük. Az adatokra egyelőre csupán tájékozódás végett van szükség és ebből az érdekeltek ne vonjanak következtetést arra, hogy szükségletük akár csak részben is hatósági közvetítés útján és támogatással kielégítést fog nyerni. Debrecen, 1926. évi július hó 8. Dr. Magoss György, polgármester.

**Fölvétel a Debreceni Egyetem Tisza internátusába.** A Debreceni Egyetem Tisza István internátusába 1926—27. tanév I-ső felében való fölvételért szülő levelekönny. (ill. az egyetemre először iratkozónál az érettségi bizonyítvány) hiteles másolatával és a szülők vagyoni viszonyait feltüntető hatósági bizonyítvánnyal főszerelt pályázat-kérvények, a felügyelő bizottsághoz címezve, 1926. szeptember hó 5-ig nyújtandók be a Debreceni Egyetem Ouaestori hivatalánál (Ref. kollégium) Lakás, fűtés, világítás, reggeli, ebéd, vacsora ellátásért 450.000 korona, a felújítás helyre fölvétel nyertek havi 225.000 koronát fizetnek. Ágyneműt és takarót mindenki köteles magával hozni. Az internátus szeptember hó 10-én kezd meg működését. Debrecen, 1926. jul. 1. Dr. Láng Nándor, egy. ny. r. tanár, mint a Mensa Académica és Tisza István internátus fel. b. z. elnöke.

**Öt vasárnapra felfüggesztették a munkaszünetet a mezőgazdasági munkákban.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli az érdekelt gazdátársadalommal, hogy az időjárás rendkívülisége folytán tekintettel arra, hogy fontos közgazdasági érdekek fűződnek ahhoz, hogy a mezőgazdasági termények betakarításával kapcsolatos munkák végzésére teljes mértékben ki legyen használva minden olyan idő, amikor az időjárási viszonyok e munkálatok végzését lehetővé teszik, a földművelésügyi miniszter a m. kir. belügyminiszterrel egyetértően kiadott rendelete folytán a folyó évi július hó 11., 18., 25. továbbá augusztus hó 1. és 8. napjaira eső vasárnapokra a vasárnapi munkaszünetet felfüggesztette, illetve az 1863:LIII. t.c. 19-ik §-ának 2-ik bekezdése szempontjából a mezőgazdasági termények betakarításával kapcsolatos munkálatokat elkerülhetlenül szükségesnek nyilvánította. E szerint a fent felsorolt vasárnapokra a szóban levő munkálatok végezhetők.

**Szalmaözevnyek ugy szép a nyár, ha vacsorázni a Rózsabokorba jár.** Minden szombat és vasárnap reggel öt óráig nyitva.

**Varrógép javításokat** szakszertűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép R.-T., Piac u. 79.

**Csapó-ucca 67**  
**Bálint József**  
asztalos  
ajánlja saját készítésű **butorait.**

## Női testrészeket fogtak ki a megáradt Sajóból.

Miskolc, július 12.

Ma délelőtt városzere az a hír terjedt el, hogy a megáradt Sajóból Alsózsolca határában női testrészeket fogtak ki.

A későbbi híresztelések szerint a női hullarészeket nem Zsolcán, hanem más alsóborsodi községben találták a parton.

A különböző híresztelések eljutottak a rendőrséghez is, amely nyomban megindította a kuta-

tást, hogy mennyiben felel meg a hír a valóságnak és különösen

*hol fogták ki az állítólagos női testrészeket.*

A déli órákban a rendőrség több sajómenti községben szolgálatot teljesítő csendőrséggel lépett érintkezésbe.

*de schonnan sem tudott választ kapni*

a női holttestekre vonatkozólag

## Rákosi Mátyás és 54 társa kommunista bűnügyének tárgyalása.

Bécsből irányították a kommunista szervezkedést.

Budapest, július 12. A bíróság ma kezdte meg Rákosi Mátyás és 54 társa kommunista bűnügyének tárgyalását, mely előreláthatólag hetekig tart. Rákosiékat az ügyészség azzal vádolja, hogy olyan szervezkedést folytattak, mely az állam és a társadalom törvényes rendjét erőszakkal meg akarta semmisíteni. A vádlottak közül Király Katz Pülöp megszökött. A bíróság a vádlottak

személyi adatainak bemondása után ismertette a terjedelmes vádiratot, majd Öry Károly másodrendű vádlott kihallgatását kezdte meg. Öry elmondta, hogy a kommun után Bécsbe szökött, ahonnan a kommunista bizottság küldte szervezés végett Magyarországra. A szociáldemokrata szakszervezetben ellenzékiesskedett és Vágókkal került összeköttetésbe.

## Nem létező bécsi cég nevében szélhámoskodó sikkasztót keres a debreceni rendőrség.

A salgótarjáni bányamunkásokat károsította meg.

A salgótarjáni rendőrkapitányságtól tegnap megkeresés érkezett a debreceni rendőrséghez, amelyben egy nagystílusú szélhámos kinyomozásához kéri a debreceni rendőrség támogatását.

Egy ismeretlen zsidó kinézésű utazó ügynök még ez év januárjában megtelepedett Salgótarjában és a Brüder Kermer bécsi nagy gummiköpeny és fehérnemű árusító cég megbízottjának adta ki magát, a gyanútlan bányamunkásoktól százzal vette fel a megrendeléseket, különféle munkáruhákra és köpenyekre.

Szélhámoskodásra senki sem gondolt, mert a jó megjelenésű ügynök hatalmas cégjelzéses megrendelő lapokkal működött. Egy-egy megrendelésre 50—100 ezer korona előlegeket vett fel. Mikor már csaknem százmillióra menő megrendelést gyűjtött össze, hirtelen elutazott a városból. A megrendelő munkások és kereskedők hiába várták az ügynököt és a megrendelt árut, egyik sem érkezett meg.

Hetek, hónapok multak, végre is a megrendelők feljelentést tettek a nyilván szélhámos ügynök ellen. Napnap után érkeztek a feljelentések a rendőrségre.

A salgótarjáni rendőrség a megindított nyomozás során rövidesen megállapította, hogy a szélhámos által emlegetett bécsi cég nem létezik és hogy egy nagyobb stílusú nemzetközi szélhámosmal van dolguk. Azonnal elrendelték a szélhámos országos körözését s a körözés levelet megküldötték a debreceni rendőrkapitányságnak is, mert az a gyanu, hogy a szélhámos ügynök Debrecenben rejtőzik. A nyomozás eddig nem vezetett eredményre.

**A Debreceni Egyetemi Diákasztal** (Mensa Académica)-nál, az 1926—27. tanév I-ső felében (1926. szeptember 16-tól) 50 feldíjas (havi 150.000 K) ebéd vacsora hely kerül betöltésre. E helyek elnyerésére szóló bélyegtelen folyamodványok, a Mensa Académica felügyelő bizottságához címezve, 1926. szeptember 10-ig, az egyetemi kvestori hivatalban adandók be. Melléktendő: 1. Levelekönny (ill. az egyetemre először iratkozónál az érettségi bizonyítvány) hiteles másolata. 2. A szülők társadalmi állásáról, vagyoni állapotát és családjuk nagyságát részletesen feltüntető, egy éven belül kiállított hatósági bizonyítvány. 3. Törzslap, amelyet minden pályázó lelkiismeretesen

kitölteni köteles. Törzslapot a kvestori hivatal minden pályázónak díjtalanul ad. Kedvezményt nem nyert hallgató havi ebéd-vacsora jegyért 300.000 koronát fizet, a napi ebéd-vacsora jegy ára 12.000 K. A Mensa szeptember 20-án kezd meg üzemét. Debrecen, 1926. jul. 1. Dr. Láng Nándor egy. ny. r. tanár, mint a Mensa Académica fel. biz. elnöke.

**Szalmaözevnyek ugy szép a nyár, ha vacsorázni a Rózsabokorba jár.** Minden szombat és vasárnap reggel öt óráig nyitva.

**Tűkgyártás, üvegciszolás, régi tőrök újrafőntése** Sipkovits Béla üveg- és mőipari vállalata, Szlv u. 14—16. Telefon 356.

**Elhunyt nádálkodó.** Milyen szomoróan szívtel, isten ábratában megnyugodva tudatjuk, hogy felejthetetlen jó férjem, édes jó apánk, apósunk nagyapánk, nászunk, sógorunk, nagybátyánk és jó rokonunk **polg. Borbély Mihály** nádálkodó munkás életének 69-ik, holdoz házasságának 43-ik évében hosszas, de különösen 6 hónapi súlyos betegség után folyó július hó 11-én esedékesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó július hó 13-án, kedden délután 3 órakor fogjuk Lorántffy uca 22. számú házunktól a református egyház szertartása szerint a Kossuth uccai templomban tartandó ima után a Kossuth uccai temetőben végső nyugalomra helyezni. Vég-tisztelettel rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1926. július hó 11-én. Szeretettel örökök éni fog közöttünk! Bánatos neje: özv. Borbély Mihályné, Balogh Erzsébet, Szerető gyermekei: Erzsike, özv. Domján Imréné, Mihály nejevel Kaszás Erzsikével, Mariska férjével Oláh Istvánnal, Eszike férjével Oláh Józseffel, László (eltűnt az olasz harc terein), Juliiska, Szerető unokái: Domján Imre, Szilágyi Etelka és Icuka, Oláh Mariska és Katóka. Sógorai és sógoronói: polg. Keckés István nejevel Balogh Mariával és gyermekeikkel, özv. Bonyházi Jánosné családjával. Elhalt testvéreinek gyermekei: Borbély Julianna férjével polg. Végli Jánossal és gyermekekkel, Borbély Eszter férjével polg. Kovács Józseffel és gyermekekkel. Nászai: id. polg. Kaszás Sándor családjával, özv. Oláh Andrásné Tóth Sára családjával. A temetést Dankó temetk. váll. Kossuth uca 6. rendezi.

**Sok panasz hangzik el a Csapó uccai lakosok részéről a villamos kaulazok ellen.** A lakók panasza az, hogy a villamoskocsivezetők rendkívül nagy lármákat, néha valóságos koncerteket csapnak a csemettyűvel. Mindenesetre jó volna ugy kioktatni a vezetőket, hogy feleslegesen ne csörömpöljenek.

**Kilencvenötzör volt büntetve kihágásért.** Hegedüs Aron szajeli 56 éves lakos ritka szép eredményt ért el a rendőri krónikában. Nem kevesebb, mint ötvenszer volt már büntetve különböző vétségeiért és kihágásaiért s a főváros területéről is örökre kiltították. Szélhámoskodásait mindig idegenben követte el, ugylgyogy telonceljárással kellett minden esetben illetőségi helyére szállítani. Legutóbb Debrecenben követelt el kihágást s mikor két heti elzárással a Szajolba eltoloncolták. Hegedüs ismét megszökött. A javithatatlan embert országosan körözik.

**SINGER**  
VARRÓGÉPEK  
SINGER

**SINGER**  
VARRÓGÉPEK  
nag bevált jó minőségben  
RÉSZLETFIZETÉSRE  
SINGER CO. VARRÓGÉP-RESZV. TÁRS.

**Debrecen, Piac ucca 79.**

## A Radnai rendszer nagy sikereket aratott a gyorsíróversenyeken

Megjelent a Radnai rendszerben a rövidítés gyűjtemény.

A „Gyorsírástudomány” legújabb száma hirt ad arról a fölényes győzelem-sorozatról, melyet a Radnai rendszerrel a legutóbb megtartott gyorsíróversenyeken az országban mindenfelé arattak.

Annak ellenére, hogy ezt a rendszert még csak két év óta tanítják az iskolákban, mégis olyan statisztikát produkált, melyhez hasonlót, sőt megközelítőt sem tud egyetlen rendszer sem felmutatni. A 300—350 szótagos versenyen 8 sikeres Radnaista dolgozóval szemben csak 2 Markovics dolgozó szerepelt, míg a többi rendszerek szóhoz sem jutottak.

Jellemző a rendszer kiválóságára az is, hogy egy az országos gyorsíróbajnokságot, mint a diákbajnokságot és az összes kerületi diákbajnokságokat radnaista gyorsírók nyerték el.

Kökény Lajos parlamenti gyorsíró összeállításában igen fontos munka jelent meg most a könyvpiacra, 32 oldalas kis mű, mely „Rövidítés-gyűjtemény” címet viseli. Több mint ezer jobbnál-jobb rövidítést tartalmaz, csupa olyanokat, melyek többszörösen kiállították a gyakorlati tűzpróbát.

A nagyon értékes munka igen olcsó, alig 9000 korona és Antalffyval is kapható a Beszédírás tankönyve című művel együtt.

### Nyári multság a Hcmokkertben.

A hcmokkerti ref. olvasó egyesület július 18-án délután kabaréval és táncal egybekötött multságot rendez. A kabaré-előadásra sikerült olyan szereplőket megnyerni, kiknek személye biztosítja a sikert. Az olvasóegyletnek a nyári multságok tartására készült helyisége, egészségi szempontból is kitünően bevált. A rendezőség gondoskodni fog a mulató közönség kényelméről. A teljes műsort legközelebb, közölni fogjuk.

### Tüdős Antal derecskei gazdálkodó vadászfegyverrel szíven lötte magát.

Derecske községben nagy megrökönyödést keltett szombaton reggel Tüdős Antal 22 éves, fiatal földbirtokos tragikus öngyilkossága. Tüdős Antal távoli rokona dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvosnak s az egész községben nagy részvétet keltett tragédiája. A fiatal földbirtokos feleségül akarta venni Tokajer Klárikát, a kétség állatorvosának szép leányát. Tüdős Antal édesanyja azonban elnevezte a zsidó leánnyal való házasságot, amiért a fiu elkéseredésében szombaton hajnalban vadászfegyverrel a tanyaépület mellett szíven lötte magát. A tragikus véget ért földbirtokost vasárnap temették el Derecskén nagy részvétel mellett.

Szalmaövegnek úgy szép a nyár, ha vacsorázni a Rózsabokorba jár. Minden szombat és vasárnap reggel öt óráig nyitva.

Eladó vagy bérbeadó lelépési díj nélkül Nyíregyházán vendéglő, szálloda és nagy kerthelyiség nagy teraszszal, mely 1926. november 1-én átvehető. Az üzletben kávéházat is lehet nyitni s ez annál is inkább fontos, mivel Nyíregyházán csak kettő kávéház van. Értekezni lehet: Tomasovszky László, Bujtos uca 29. szám.

## A mátai birtok bérletére a harmadik árverést tüzi ki a tanács

Nagy a versengés.

A város három birtokára a közelmúlt napokban — mint ahogy beszámoltunk róla — ismételt árverést tartott a tanács. A mátai 109 holdas területén a második árverésen Ekli József 180.000 koronát ajánlott meg, de a leütése után elkésve megjelent Piszky Árpád, aki 190 ezer koronával felülígért.

A városi tanács Piszkynek szabálytalanul beadott elkészt

ajánlatát nem fogadta el, de Ekli ajánlatát sem találta figyelembe vehetőnek, miért is a tanács — immár harmadszor — ismét árverést tüzött ki a bérletre.

A szikgyakort 212.000 koronáért Grünfeld Zoltánnak, a Tamássy-féle guti-kaszálót 490 ezer koronáért Fésüs Lajosnak adta oda a tanács.

## Szolnok mellett meggyilkoltak egy öreg gazdát és elrabolták kis unokáját a cigányok.

Szolnok, július 12. Borzalmas rablógyilkosság történt szombatra virradó éjjel a Szolnokhoz közel eső Paálcsics-pusztán. A vad gyilkosságot és rablást, amely gyermekrablással is párosult, valószínűleg cigányok követték el.

Dorogi Sándor hadirokkantnak hat hold földje van Felsőpaálcsicson. Magához vette öccsét, Dorogi Imrét s együtt dolgoztak az apró birtokon. Az idén aratást is vállaltak. Péter-Pál napján a Dunántulra mentek s otthagyták az édesapjukat, a hatvanöt éves Dorogi Sándort, valamint Dorogi Imre két kis gyermekét, a kilenc éves Imrét és a hat éves Apollót. Szombaton reggel a tanya felé haladó kocsisoknak feltűnt, hogy az ajtókat társa-nyitva vannak, az ablakok be vannak törve és a házőrző kutya kimultan fekszik az ajtó előtt. Bementek a tanyaúra, ahol borzalmas látvány tárult a szemük elé: a hurok széddebálva heverték, az ágyakból hiányzott az ágynemű, a szekrények ajtóit felszakítva, a lámpa összezúzva, darabokban levert a földön.

És a sarokban feküdt az öreg Dorogi Sándor, akit két kés-szurással s egy lövéssel gyilkoltak meg. Dorogi halálában is

haltát szorongatott a kezében, amellyel ugylátszik védekezni próbált.

A kocsisok tovább kutatva a padlison elrejtőzve megtalálták Dorogi Imre kilenc éves Imre nevű fiát, a fáradtságtól elalélva. Álmából ébresztették fel, mire jajveszékelnéi kezdett, menekülni akart s egész testében remegett. A csakhamar helyszínre hívott esendőörök egy értelmesszót sem tudtak kivenni belől. Eléjtett szávaiból csak azt lehetett kivenni, hogy

este cigányok voltak náluk.

Ez igen feltűnő a vidéken, mert régtóta nem tanúztak arra kóbor cigányok s ha valóban cigányok voltak a rablógyilkosok, akkor csak vásárra menő lókupec cigányokról lehet szó. A kis Imre testvéréről, a kis Apollóról nem tudott semmi felvilágosítást adni, tüvé tették érte az egész tanyát, nem találták meg, így tehát egészen bizonyosra vehető, hogy

elrabolták a kisgyermeket.

A nyomozó hatóságok e percben tanácstalanul állnak s mindenképen meg akarják várni, míg a kórházba szállított Dorogi Imre anyjára magához tér, hogy el tudja mondani mindazt, amit a borzalmas éjszakán látott és hallott.

### A Máv. üzletvezetőségének igazgatója hazaérkezett.

Balázs Károly, kormányfőtanácsos, a Máv. debreceni üzletvezetőségének igazgatója szabadságáról tegnap a délutáni gyorsvonattal Debrecenbe hazaérkezett s ma már átveszi hivatala vezetését.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, barátok, jó ismerősök, kik felejtethetetlen férjem, illetve édes apánk temetésén résztvettek s ezáltal fájdalomunkat enyhítették, ezuton is fogadják halás köszönetünket. Özv. Nosztrai Istvánné és gyermekei.

### Tegnap halottak:

Az anyaönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Lőrincz János ref. 12 hónapos, Klein Lipótné izr. 30 éves, Pál Mária ref. 10 hónapos, Pataki István rk. 21 éves, Nosztray István ref. 59 éves, Molnár József ref. 8 hónapos, Miskolczi Mihály ref. 2 hónapos, Varga Lajos ref. 65 éves, Tóth József ref. 55 éves, Nagy István ref. 3 hónapos, Salánky Ferencné ref. 63 éves, Kiss Katalin ref. 3 hónapos, Borbély Mihály ref. 70 éves, Erdős Gábor ref. 21 éves, Szabó Sándor ref. 27 éves.

## Humor a gondok között

Három utazó át akart menni a határon, de csak egy határátlépési igazolványuk van. Így szól az egyik, akinél az igazolvány van:

— Jertek csak velem, mindkettőn átjuttok. Ha meglátjátok, hogy én szaladok, ti csak nyugodtan sétáljatok át a határon.

Tényleg, amint a határhoz értek, a mi pasasunk keresztülfut a határon és megállás nélkül fut tovább. Az összes örök utána vetik magukat, mialatt a másik két utazó nyugodtan átsétál. Erre a futó utazó is megáll. A vámőr rákiált:

— Ada ide a határátlépési igazolványt.

— Itt van.

— Hát akkor miért futott maga? — Mert a doktor rámparancsolt, hogy fussak.

— De miért nem állt meg? Hát nem látta, hogy mi is maga után futunk?

— Láttam én. De mit tudom én, hogy nem futnak-e maguk is orvosi pendeletre?

**Tegnap ujszülöttek:** Az anyaönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Kiss Bálint nyomdászsegéd fia Tibor, Hevele Ferenc szerelősegéd leány Edit, Balogh József béres fia Sándor, Farkas József malommunkás fia Ferenc, Majoros András gazdasági cseléd leány Julianna, Nagy István kisbérő leány Katalin, Simon György városi tüzdoltó fia György, Rácskai András mpsz. leány Julianna, Faragó András kereskedősegéd fia Gábor, Jakab Sámuel cipészemester fia Miklós, Tompa Pál borbélyemester fia István, Páskuly Márton kovácssegéd fia Márton, Szabó Miklós férfi szabósegéd fia Miklós és két halvaszületett.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak kik szeretett Pistánknak, a kedves, felejtethetetlen testvér és gyermek utolsó bucsuztatóján az őszinte részvétől vezéreltetve, megjelentek és ezáltal a mérhetetlen fájdalmat enyhíteni akarták, őszinte köszönetet mond a gyászoló Pataky család.

## A mai rádió műsor.

9.30 Budapest (560): Hírek.  
11.15 Breslau (418): Hangverseny.  
12.00 Budapest (560): Hírek.  
1.00 Budapest (560): Időjelentés.  
1.15 Münster (410): Hangverseny.  
3.00 Budapest (560): Hírek.  
4.15 Bécs (531): Hangverseny.  
5.00 Budapest (560): Időjelentés.  
5.30 Budapest (560): Hangverseny.  
6.00 London (365): Táncezen.  
7.00 Brünn (521): Hangverseny.  
7.15 Budapest (560): Rádióposta.  
7.30 Bécs (531): Píllangókitasszony.  
8.30 Zürich (515): Népdalok.  
9.10 Róma (425): Szimf. hangv.  
10.15 Budapest (560): Szavalest.  
10.30 London (365): Táncezen.

## Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autós- és kocsigyártók figyelmébe!

Tükör, tükörüveg, autószelevedő üveg, kocsitáblák, rézbefoglalt csiszolt üvegek és mindennemű táblaüveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan, legelőszobban, jól csomagolva szállít

## KILTZ JAKAB és TÁRSA

üvegoziszolda és tükörgyár

BUDAPEST, VII. ker., Práter-ucca 84. szám. Telefon: József 54—76.

## FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

## Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.

Ára 130 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

## Mi újság az elszakított részekben?

Bratianuék szeretetreméltó gondoskodása. Avarescu tábornok az oláh szenatus gyűlésén egészen őszintén elmondotta, hogy igaza van Sándor József szenatornak, aki megállapította, hogy magyar irredentizmust voltaképpen csak Bratianuék csináltak, akik a magyarokat folyton ühöztek, támadták, bennük a szót elnyomták és kulturintézményeiket szétverték. Avarescu azt is elmondotta, hogy a liberális éra alatt őt is lefogták a zsandárok és mikor megkérdezte tőlük, hogy ezt mért tették, azt felelték, hogy Bratianu parancsot adott ki Avarescu életének megvédelmezésére (?) Emyi jóakarattal még a liberálisoktól is sok!

**Mi mindenért az újdonsült erdélyi magyar szenátorhoz fordulnak?** — Egyik választója kéri, hogy a postaügyi vezérigazgató révén helyezték el a községi póstamestermöt, ki szerelmével üldözi és életét tőrhetlenné teszi. A másik kéri, hogy költöztesse ki azt az oláh tisztet az ő lakásából rekvirált szobából, amelyért a tiszt még egy bani házbért sem fizetett, ellenben drága butorait tönkretette a barátaival és varátnőivel csapott nagy dárídókon. Egy harmadiknak nincs kisebb kívánsága, mint az, hogy a szerbektől követelje vissza lovainak és marháinak árát, melyeket kivonulások alkalmából — se szó, se beszéd — egyszerűen elhajtottak. E fajta kéréseknek se szeri, se száma, szóval szenatornak lenni sem valami tulságosan irigyléseméltó Kelet Párisában!

**Anghelcsu megbukhatott, rendszere örökéletű.** A f. évben tartott érettségi vizsgálatok épp oly szomorú eredményűek, mint a legutóbbi éveké sorjában. Marosvásárlélyt a katolikus gimnázium maturánsainak felét buktatták el és hogy egyenlő mértékkel mérjenek a csikszeredai reformátusoknak ugyancsak 50 százalékat. Milyen szép, hogy Anghelcsu szolgálatában maradó tanügyi hóbéráit nem lehet részrehajlással megvádolni. Ők egyaránt buktatják a katolikust, a reformátust, hisz mind annyijának egyképen eredendő bűne az, hogy magyar!

**Akik ottmaradtak!** Az erdélyi Magyar Párt felhívására kb. 3 ezer elbocsájtott magyar tisztviselő jelentkezett visszavételre, illetőleg nyugdíjának folyósítása céljából. Szep-temberben óhajtja a Magyar Párt a tárgyalásokat az oláh kormánnyal ez ügyben felvenni, de hogy e tárgyalásoknak mikor lesz végük, azt talán csak a „görög kalendárium“ tudná megmondani. De hát: olykor csodák is történnek.

## Legolcsóbb butorvásár

Saját készítményű keményfa és teljes háló-, ebédlő-, konyhabezárások

**Bálint Sándor**  
Kossuth ucca 5. szám.  
Gambrinus átjáró.

## Nagy érdeklődés kísérte a szépen sikerült galambblövő-versenyt.

**A debreceni hölgyek díját Lumnitzer Sándor nyerte.**

A Debrecenben csak kevesek által ismert galambblövő verseny szép közönséget csalt ki vasárnap az ügető téri sporttelepre, ahol reggel 9 órától este fél 8-ig durrogtak a versenyzők fegyverei és töredezték az agyag, hullottak az élőgalambok. A közönség nagy érdeklődéssel tartott ki végig az újszerű szép verseny izgalmai között s zajos tapssal üdvözölte a kitünő versenyzők bravuros teljesítményeit. A verseny — bár Debrecenben először került megrendezésre galambblövő verseny — mégis gyors és sima, döccenőktől mentes volt, ami a rendezőség és főként Lóránd József érdeme.

Eredmények: I. Kizárásos verseny 20 agyaggalambra, táv. 10 m. 1. id. Szomjas Gusztáv 20 találattal, 2. Gräfl Andor 18. 3. ifj. Rhédey Z. 17. 4. Lakner Gyula 16 találattal. 5. Németh György.

II. Handicap 20 agyaggalambra: 1. Szericzky 18 tal. 2. Lumnitzer, 3. Szomjas László, 4. Virányi, 5. ifj. Szomjas Gusztáv.

III. Kizárásos verseny: 1 élőgalambra táv. 25 és fél m. 1. Oláh Miklós 6 találat, 2. Botha Imre, 3. Chabada, 4. Császik 5. Jármy Miklós.

IV. Főverseny 30 agyaggalambra, táv. 15 m. 1. dr. Halassy 29, 2. ifj.

Szomjas Gusztáv 28, 3. Szomjas L. 27, 4. Németh György 26, 5. Lumnitzer 26 találattal.

V. Handicap 1 élőgalambra: 1. Szomjas László 7 találat, 2. ifj. Szomjas Gusztáv, 6 tal. 3. Oláh, 4. Schefcsik, 5. Ujvárosi.

VI. Főverseny 1 élőgalambra, táv. 27 m. 1. Lumnitzer 7 tal. 2. Nagy Gyula, 3. Chabada, 4. Császik, 5. Szomjas László.

VII. Vigaszverseny 1 élőgalambra táv. 24 méter. 1. Virányi 6 tal. 2. Irnyi 5 tal. 3. Lahner, 4. Császik.

VIII. Pótverseny páros élőgalambra táv 25 és fél m. 1. ifj. Szomjas Gusztáv.

Pótverseny 1 élőgalambra, táv. 30 m. 1. Lumnitzer 6 találat.

X. Pótverseny 1 élőgalambra, táv. 32 m. 1. Lumnitzer.

Az I—VII. számok első három helyezettei értékes tiszteletdíjakat, a 4 és 5. helyezettek plakettet nyertek, amelyeket a verseny után a Bika szállóban megtartott társasvacsera keretében osztottak ki a nyerteseknek. A tiszteletdíjak közül kitünt a debreceni hölgyek által Nedeczky Baba és Havas Kató kezdeményezésére felajánlott ezüst serleg, amelyet Lumnitzer Sándor nyert meg.

## A mohácsi vész esztendejének naptára.

**A katasztrófa négyszáz éves fordulója alkalmából.**

(Folytatás.)

IV.

1526 július 30. A török sereg Ujlak (Illok) felé nyomul. A szultán Szinán zvoníki bég lovasait a Száva völgyébe küldi, hogy a horvát és szlován csapatok hollétét felderítse.

II. Lajos Duna-Pentelén éjjelezik. Itt jelentkezik nála Barcsy György Szapolyai János követe és az erdélyi vajda részére határozott, végső utasítást kér, mert a király eddigi rendeletei ellentmondók, vagy elkésették már.

1526 július 31. A török sereg Eszék felé való előnyomulását megkezdte, a lovasság a Dunán átkel. A török Ujlak előtt megáll.

Tomory 5000 emberével Bácsón át Dályára vonul, ott átkel és a Duna jobb partján a török elül — harc nélkül — Eszék felé hátrál. II. Lajos reggel Duna-Penteléről Dumaföldvárra indul, itt értesül Pétervárad elesetéről és innen küldi Barcsy Györgyöt és Statilius Péter kanonokot Zápolyához azzal az üzenettel, hogy siessen a királyhoz. A király több felé leveleket, követeket küld, kik a csapott és segítséget sürgetik. Szapolyai Györgynek Székesfehérváron 5000 ember volt, kikkel idejében a királyhoz csatlakozott.

1526 augusztus 3—5. II. Lajos seregével Pakson időzik.

1526 augusztus 6. Hétfő. II. Lajos 4000 lovassal Paksáról Tolnára érkezik. Itt várja őt a nádor saját gyűjtött haderővel. Ide vonulnak a pápa pénzén fogadott erős csapa-

tok (4000 ember). Karthágói Ciprius Hannibál 1300 embert fogadott a pápa pénzén. A király hét napig volt Tolnában és ezalatt hadereje 10—12.000 emberre szaporodik.

1526 augusztus 8. Szerda. Az új-laki német várórség a várkastélyt feladja, hogy ezzel életét megmentse. Ugyanis a szlapon és horvát várakat II. Lajos sógora Ferdinánd ausztriai herceg katonái trótták megszállva. A többi szerémmegyei várat a német őrség gyáván harc nélkül feladja.

1526 augusztus 9. Csütörtök. Szulejmán közölte csapataival, hogy a hadjárat végeztje Budavár, a „gonoszszándéku, gaztettes magyar király“ székhelyének elfoglalása; azután seregével megindult Eszék felé.

1526 augusztus 11. Szombat. A szultán könnyűszerrel, harc nélkül elfoglalja a Dumamenti várakat, melyeket a német zsoldosok gyáván feladnak.

II. Lajos és sógora Ferdinánd herceg közt szerződés volt arra nézve, hogy Ferdinánd zsoldosai őrzik a hervátországi várakat, sajnos ezek csak kárára voltak az országnak, mert veszélyben nem állták meg a helyüket. A szerencsétlen magyar királyt más csalódás is érte, mert sógorai sem küldtek neki segítséget. Ujlak elesetének híre Tolnában éri a királyt.

1526 augusztus 13. Hétfő. A török csapatok a Dráva felé előnyomulnak és ebben senki sem akadályozza meg őket.

II. Lajos még mindig Tolnában van. A Dráva védelmére kiküldött nádor Báthori István csak Mohácsig jut, mivel a csapatok közül senki sem követte, hanem mindenki kiváltságaira hivatkozott, vagyis hogy csak a király zászlói alatt tartozik harcolni. Látna a nemesek huzódzását, melynek következtében a Dráva természetadta védelméről a magyarok kénytelenek voltak lemondani. II. Lajos hirtelen haragra gyúlván, Brodaries szerint szószerint így szól: „Látom, hogy mindenki csak az én személyemben keres magának kibúvót és mehetséget. Személyesen jöttem el ebbe a nagy veszedelembé azért, hogy az ország megmenésére és a ti jóléteketért a saját életemet a szerencse minden változásának kitegyem. Hogy tehát senki se találhasson az én személyemben mehetséget a saját gyávaságára s hogy engem semmivel se okolhassanak, a mindenható Isten segítségével holnap én magam személyesen fogok elmenni veletek oda, ahova mások nélkül nem akarnak“. A király ezen szavai nagy hatással voltak a népes gyűlésre — és az urak óvása dacára II. Lajos kiadta a más-rapi indulásra való parancsot.

(Folyt. köv.)

**Anglia a kisebbségi kérdés méltányos megoldásért.** Szűllő Géza a Szövetségi Ligák londoni gyűlésére a legjobb reménnyel utazott el és oly nyilatkozatot tett, hogy az eddigi huza-vona megszűnik a kisebbségi kérdések kezelésében és döntő stadiumba kerül az ügy. Anglia teljes erkölcsi erejével fogja a jogos törekvéseket támogatni, mert tisztában van azzal, hogy e kérdés egyuttal az európai belső béke kérdése is!

**Mikor az oláhból is magyar irredentistát farnagnak!** Szegény dr. Pona György! Kellett neki a nagyváradi szenatorságra pályázni?! A Cuvantul most, választási győzelme után nem kevesebbel vadolja meg a szenatort, mint azzal, hogy ő voltaképpen magyar irredentista (?) Bűne az volna, hogy a háboru alatt Aradon szidta az Erdélybe betörő oláhoakat. Aki akkor szidta őket saját nációjukból, ilyen elég akad. Hát Golóis miniszter urra nem gondol a Cuvantul?!  
**Erdély az erdélyieké!** Erre a régi igazságra Románia királya, ugy lát-szik csak most jött rá. Egy magyar szenator ugyanis egy erdélyi lapban ugy nyilatkozott: a román király többé nem járul ahhoz, hogy erdélyiek nélkül legyen kormány. Jobb későn, mint soha!

**A román király beszéde a kisebbségekről.** A nagyszabenyi tiszti iskola ünnepélyén a román király azt a meglepő újságot konstatalta: országunkban a románokon kívül egyéb nemzetiségeink is vannak, akik ugyanazon állam polgárai! Eszünkbe jut Kiss József verse: „Oh mért oly későn?“

**Festékek,**  
a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kapható

**STERN**  
festéküzletében.  
Plac ucca 10. Bikaival szemben.

## Ciklon és felhőszakadás pusztított Vác-szentlászló községben

Budapest, jul. 12. Vác-szentlászló községben irtózatossá pusztítást vitt véghez a felhőszakadás és a vihar. Több ház, köztük egy emeletes malom összeomlott. A víz elsodorta a butorokat és tönkre tette a termést. A ciklon embeletet nem követelt áldozatul.

## Megfulladt lóusztatás közben

Békésszentandrásról írják: Csépai András, 26 éves gazdálkodó lovakat usztatott a Holtkörösben. Közben lecsuszott a lóról és minthogy uszni nem tudott, bele fulladt a mély vízbe.

A parton járókélők azonnali csolnakokat kerítettek és néhány jól uszó fiatal ember is keresésére indult. Körülbelül Gázó Antal 20 éves ifju bukkant rá a szerencsétlenre. Az azonnal alkalmazott mesterséges lélekzés már nem használt s így dr. Szerényi Iván orvos csak a beállott halált állapíthatta meg.

## Száraz idő lesz.

Időjelölát: Szárazra fordultó idő, — emelkedő hőmérséklettel.

## Színház.

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Kedd — Julius 13-án.

**Uránia:** Vigest! Szerelmi párbaj, a szerelem, a sport, a szépség és a fiarság vígjátéka 8 felvonásban, a főszerepben André Roanne. A gazdag amerikai örökös és a kis francia midínette harca egy fiatal emberért, amelyben végül mégis az igaz szerelem győz és a párba a kis midínette javára dől el. Kísérők: Elcsesélt csessemő és Vallomás lóháton, burleszkek.

**Vigszínház:** Lager öf Zelma világírú Nobel díjat nyert regénye Gösta Berling filmen. Ez a film ökölétes, filmen remek művészekkel. Kísérők: Magyar Híradó.

**Jénnek:** Főhadnagy ur a feleségem. Sing-Sing fegyház rabja. Örök tűz, örök harc és a Vörös éjszaka.

**T**isztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy **Erzsébet-u. 11. sz. alatti kádár műhelyemben**

zsiros- és boroshordók, fürdőkádak, mindenféle kádáraruk a legújantársabb árban kaphatók. Javításokat megnézek is, helyben és vidéken a leg-sürgősebben eszközöltetek. A megrendelt árut hazaszállítom. 0000000

Teljes tisztelettel

**Asztalos Endre**  
kádármester.

## A villám egy embert agyonütött, kettőt megnémítet.

Pécel, július 12. Tegnap délután négy óra táiban hatalmas vihar vonult végig Pécel község határában. A vihar hirtelen keletkezett. Oriási zapor közepette villámok csapkodtak és olyan váratlanul támadt a hatalmas zivatar, hogy a község határában dolgozó aratómunkások már nem tudtak bemenekülni a faluba a szakadó zapor elől.

A község határában lévő földjén dolgozott Bajkai János községi bíró István nevű fiával és több részartó munkással. Őket is váratlanul érte a percek alatt keletkezett zivatar s mielőtt még védeget helvre menekülhettek volna,

a villám közéjük csapott és agyon-sújtotta Dobos János aratómunkást. A villámcsapás Bajkai János községi bírót és fiát is érte. Mind a ketten oit állottak közvetlenül a szerencsétlen Dobos János mellett.

A villámcsapás azonnal megölte Dobos Jánost, de eszméletlenül esett össze a mezőn az öreg Bajkai és fia is. Az aratómunkások a három villámsújtott embert kocsira tették és bevitték a faluba.

A községi orvos megvizsgálta Bajkai Jánost, akit a villámcsapás egészen megbénított, beszélni is alig tud. Adag. Sokkal súlyosabb azonban Bajkai István állapota, őt is teljesen megbénította a villámcsapás.

**Elvesztette beszélőképességét és ezenkívül súlyos égési sebeket is szenvedett.**

A fiatal Bajkai István felgyógyulásához alig fűznek valami reményt, a községi bíró azonban minden valószínűség szerint megmenekül a haláltól.

## Sport.

### Kelet lelkes játékkal legyőzte Nyugatot.

Alig remélt fényes győzelmet vitt ki a keleti kerület válogatott csapata a technikásabb és rutinirabb nyugati csapat fölött. A győzelem annál értékesebb, mert hiszen a nagyhirű Nyugatot saját otthonában győzte le a kapkodva összeállított keleti tizenegy, akik teljes szívvel, lélekkel játsva egyáltalán nemcsak a Nyugati csapat nagyobb készült-ségét, de a győzelmet is kivívták.

Kann Frigyes bíró sippelére a következő csapatok állottak fel: **Kelet:** Farkas, Molnár, Fried, Pálincás, Koviczky, Baik, Gál, Polanetzky II, Szlamek, Szalontai, Mertin. **Nyugat:** Weinhard, Prém, Nagy, Reisinger, Vámos, Takács, Krützler, Helezbauer, Kovács, Páhr, Német. — Váltakozó játék után, amelyben Nyugat támad többet, a 40. percben Mertin kórnerét Szalontai öt méterrel védhetetlenül belövi. 1:0 Kelet javára. A nagy formát kijárszó Farkas Nyugat minden gótra törését megakadályozza. A második félidő 17. percében egyenlítő nyugat Prém védhetetlen szabadrugásából 1:1. A győztes góllért gigászi küzdelem indul s Szalontai—Mertin összjátéka után Mertin révén Kelet utol vezetéshez. 2:1. Nyugatnak az utolsó percben alkalma volna egyenlíteni, de Prém a megítélt 11-est kapu mellé lövi.

Keleti csapatából különösen Farkas, Molnár, Fried II, Szalontai és Mertin voltak jók.

Kelet ezen győzelme folytán Budapest csapatával találkozik a döntőben.

A szombathelyről tegnap este 10 órakor győztesen visszatérő válogatott csapat ünnepélyes fogadtatásáa a futbalsport hívei nagy számban jelentek meg shangos ó óvációkkal fogadták a fényes győzelem kivívóit.

**A DEAC nyerte a Magoss György vándordíjat.** Minireg ezer főnyi kö-

zönség előtt jó rendezésben zajlott le vasárnap a DUE rendezésében a Tisza Északi Kerület uszóbajnoksága amelyben a DEAC uszók örvendetes fejlődésről tettek bizonyosságot. A versenyt különben sajnálatos incidens zavarta meg, amennyiben a DUE vízipóló csapata levonult.

**Eredmények.** 100 m. hát: 1. Jost Ferenc DEAC, 1 p. 35 mp. 100 m. mell: 1. Szentkirályi DEAC 1 p. 29.8 mp. kerületi rekord 100 m. gyors: 1. Vértési Ferenc DEAC 1 p. 15.8 mp. ker. rek. 400 m. 1. Bessenyei DEAC 7 p. 16 mp. ker. rek. 3x100 m. vegyes stafét a1. DEAC a) (Szent királyi, Jost, Farkas) 4 p. 41.4 mp. 2. DEAC a) Müngrás 1. Jost DEAC 69.2 pont, 2. Kellner DTE 74.8 p.

### Hölgy versenyek:

100 m. mell: 1. Medgyesi Éva DUE 1 p. 59 mp. 2. Kiss Mária DEAC. 100 m. hát: Medgyesi Éva DUE 2 p. 3.8 mp. ker. rek. 100 m. gyors. Juricskai Böske DEAC 2 p. 3.2 mp. 3—100 m. vegyes staféta: 1. DUE a) (Wiesz Magda, Medgyesi Éva, Feldheim Ilus) 6 p. 50.6 mp.

Vízipóló: DEAC—DUE 3:0. A DUE a mérkőzés félidőjében levonult. Általában a DEAC volt fölényben. A gólokat Szentkirályi dobta.

A versenyt ifjúsági és junior számok egészítették ki. — A Magoss György vándordíjat a DEAC nyerte 40 ponttal a DUE 36 pontja ellenében.

**A Csurgai vándordíjat** az FTC nyerte a vasárnapi versenyen 25 ponttal. Második az MTK 17. 3. a MAC 11 ponttal. **Eredmények:** 100 m. 1. Németh FTC 11.3 mp. Magoss-ugrás: 1. Galkovits FTC 17 cm. Súlydobás: 1. Balázs FTC 1164 cm. 200 m. 1. Dárday MAC 28.2 mp. 400 m. 1. Károlyi MAC 52.2 mp. orsz. ifjúsági rekord. 1500 m. 1. Marton MTK 4 p. 28.9 mp. Távolugrás: 1. Paitz BEAC 640 cm. Rud-

ugrás. 1. Hévízi MAC 305 cm. Dűszkoszvetés: 1. Farkas Ceglédi MOVE 3536 cm. 4x100 m. 1. FTC 45.6 mp.

**A MAC nyerte a kardcsapat bajnokságot.** A döntetlenül végződött első találkozás után szombaton találkozott ismét a MAC és a Tisza Vivó Club s az új találkozás a MAC 10:6 arányu biztos győzelmével végződött. A MAC-ban Rády—Terstyánszky 3—3. Berthy—Tóth 2—2 győzelmet, a Tisza VC-ben Garay 3, Gombos 2, Kovács 1 és Glykaisz 6 győzelmet aratott.

## A mai tőzsde.

A korona 72.20.

**Zürichi zárlat:** Páris 1320, London 2511.5, Newyork 516.5, Brüsszel 1165, Milánó 1765, Amsterdam 207 háromnyolcad, Berlin 122.90, Wien 73, Szófia 375, Prága 1529.5, Varsó 54.5, Budapest 72.20, Belgrád 918.5, Bukarest 235.

**Külföldi valuták:** Angol font 347080—9080, cseh korona 2112—23, dán korona 18905—65, dinár 12565—66.5, dollár 71375—675, francia frank 1815—75, hollandi forint 28635—775, lengyel zloty 7700—8000, lei 316.5—28.5, lira 2540—600 német márka 16992—17042, svájci frank 13834—84, svéd korona 19110—70.

**Terménytőzsde zárlat:** Az irányzat búzában változatlan, rozsban gyengébb. A forgalom csendes.

Hivatalos árfolyamok: Rozs pestv. 257.5—60, egyéb 255—57.5, árpa I-a 245—50, közép minőségű 230—40, zab I-a 300—310, közép minőségű 290—300, tengeri 245—47.5, korpá 167.5—70, a többi változatlan.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Felhajtás 4500. Árak: nehéz 16.5—17, közép 16.2—16.5, könnyű 14.5—15.5.

**Vágómarha vásár:** Felhajtás 248. Árak: ökor jobb 11—12.5, közép 9—10.5, bika jobb 11—12.5, tehén 11—12, közép és gyenge 7—11, növédek 6—10.

## Vásárok jegyzéke.

Julius 13-án, kedden.

Allat- és kirakodóvásár: Désviszló, Gáva, Ostfiaszonyfa, Zalaszentgrót. Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnádasd.

Kirakodóvásár: Szécsény.

Julius 14-én, szerdán.

Allat- és kirakodóvásár: Balatonfüred, Hajdunánás.

Julius 15-én, csütörtökön.

Allat- és kirakodóvásár: Marcaltó, Tiszaluc.

Julius 15-án, pénteken.

Allat- és kirakodóvásár: Csenger, Jánoshida, Szentés.

Marha- és sertésvásár: Gyula.

Elegáns hölgyek TOALETTJEI  
**Laborfalvy Márkos Lujza**  
modern divat szalonjában készülnék Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám. Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

**BUTOROK**  
elismerten a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók  
**DEBRECENI FAIPAR RT.**  
városi üzletében, Király-ucca 4.  
Kedveső fizetési feltételek!  
Eladás nagyban és kiskönyben.

**Akácmez,**  
**Pergamentpapir,**  
**Befőtőkötöző zsinag,**  
**Süveges cukor,**  
**Málna és Narancs-szörp,** ugyszintén  
**frissérkezésű ásványvíz és gyógyvizek**  
legnagyobb választékban legolcsóbban beszerezhetőek a  
**„HANGYABAN“**  
Főüzletek: Rózsa ucca és Piac-Miklós ucca sarok.

**Szoboszlói gyógyforrásvíz**  
megrendelhető **ASZTALOS**  
**ENDE** fuvarozási vállalatánál,  
Boldogfalva-u. 3. Tel. 658.

**Vacuum olajok**  
**Pannonia Garage**  
PIAC UCCA 42.

**Nem titok többé**  
hogy a valódi  
**Talizmán sóborszesz**  
a legbiztosabb hatású, legerősebb és  
legolcsóbb egészségpótló házszer.  
**Mindenütt kapható.**  
Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művei, DEBRECEN.  
Próbauveg: 13.500. Középuveg: 38.000.  
Nagyüveg: 75.000 korona.

**Építőmester urak figyelmébe!**  
**HOMOKOT**  
köbméter számra  
**50 ezer koronáért**  
szállítok.  
Megrendelhető: **Árpád-tér,**  
**Sámson-ucca 8 szám**  
és **GÁBOR LÁSZLÓ** heutasáru  
üzletében **Csapó ucca 64. szám**  
Bárminemű fuvarozás is megrendelhető.  
Vidéki megrendelés vagontételben is.

**la minőségű hasított tölgydongát**  
minden méretben azonnal szállít legolcsóbb napi áron  
**Klein Ármin és Tsa. fatelepe**  
Állomás belső fater. **Telefonszám: 8-31.**

Azon alkalommal, hogy 30 éve  
fennálló cégünk üzemét

**ALAPÍTÁTOT 1892**

**tapéta osztállyal**

bővítette ki, ajánlja a legnagyobb  
gondossággal összeállított külföldi  
Tekko-, Salubra-, Velour és Selyem

**tapétáit**

Ujonnán berendezett mintatermünk  
és több ezer mintából álló tapéta-  
készletünk megtekintését kérjük!!!

**Festés, mázolás, tapéta**  
munkákat a legjobb és legszolidabb  
kivitelben készítünk.

**Nagybani tapéta eladás**  
tapétázó cégeknek.

**Hantos**  
TESTVÉREK-RT.  
FESTŐ-MÁZOLÓ-ÉS-TAPETAZÓ  
IPARÜZEME.

Budapest, VI, Horn Ede  
ucca 5. szám.  
Telefon: L. 994-51, L. 988-23.

Üzemképes, jókarban lévő 3 tonnás  
**TEHERAUTÓ**  
**ELADÓ**

Cím: SAVIGNANÓ, Budapest, IX.,  
Gönczi Pál ucca 1. Telefon: József  
34-83. szám.

Egy szép kis  
öt holdas prima  
**birtok**

a város alatt erdő mellett, vil-  
lamoshoz félórás gyalogséta —  
épületekkel, szőlő és gyümöl-  
-osóssal —

**eladó.**  
Rögtön átvehető!  
Bővebb felvilágosítás nyerhető a kis  
birtok felett rendelkező NAGY LAJOS  
ingatlanforgalmi irodájában, Veres-u. 9.

**Fogattartók figyelmébe!**

Tisztelettel értesitem az  
igen tisztelt fogattartó  
közönséget, hogy az u  
évben műhelyemben

**bevezettem az évi**  
**általány rendszert**

Vállalok: társzekerek,  
gazdasági szekerek  
és eszközök javítá-  
sát, kocsik stb. évi  
jókarban tartását,  
méréselt évi álta-  
lány összegért, ló-  
vasalást stb. Nagyobb  
cégeknek, fuvarosoknak  
árengedmény!

Szíves támogatást kérve  
vagyok teljes tisztelettel

**KELEMEN MRE**  
kocsigyártó, Kovács m.  
**Böszörményi-ut 48. sz.**

## APRÓ HIRDETÉSEK

### Ajánlat

**Bérbeadó**  
birtok 62 holdas jó la-  
kás kello épülettel, bu-  
zát is terem mindent  
megtermőföld. Az egész  
nek évi bérbe egy va-  
gon rozs, egyéb sem.  
m. Van kisebb és na-  
gyobb is. Pataky Csa-  
pó ucca 19. 2478

**Különbejáratu**  
uccai butorozott szoba  
15-től kiadó, Varga u.  
9. szám. 2477

**Különbejáratu**  
butorozott szoba kiadó  
egy férfi kvartélyost el-  
fogadok. Homokkert u.  
107. 4. a. 2476

**Két uri**  
leányok, vagy fiúnak  
csinos szoba kiadó. —  
Busi u. 17. 2465

**Betétekre**  
magas kamatot ad. —  
kölcsonoket folyósít ha-  
zakra. földekre. Gaz-  
dák Bankja Kossuth  
és Batthyányi sarok.  
2474

**Kiadó**  
azonnal egy butorozott  
szoba, Péterfia ucca 4.  
szám. 2469

**Pénze után**  
legmagasabb kamatot  
fizet ma a Nagy Lajos  
Áru- és Ingatlanforgal-  
mi Vállalat Veres utca  
9. szám. 55

**Eov**  
fiatal nő 8 éves kisleá-  
nyával együtt gazd-  
asszonynak aiankodik  
idősebb úroz, lehet gaz-  
dalkodó is. Cím a ki-  
adóban. 2397

**Különbejáratu**  
butorozott szoba 15-re  
kiadó. Széchenyikert  
Erős Lajos u. 6. 2324

**Kölcsonpénz!**  
Pénzkölcsönt házra, —  
földre, első és második  
helyre gyorsan közve-  
tít Pataky, Csapó utca  
19. udvari keresztépít-  
let. 23600

**Feles**  
s bérbeadó földek. 36,  
40, 250, 150, 300, 15, 27,  
380, 33, 29, 45, 70, 90,  
800, 1200 holdasok. Pa-  
taky Csapó utca 19. ud-  
rai keresztépület. 2359

**Cserelakás**  
egy szoba, konvha, fás-  
kamara Homokkert. —  
Lónyai u. 32. 2333

**Király kávéi**  
mégis a legjobb!  
Olesó. Kiadós, kiváló,  
an zamatos. 9

**Delejgyujtók**  
Feszmerők, villanymo-  
torok, javít, elad, ese-  
rel, nikelizés ezüstö-  
zés, aranvozás, fém esí  
szolás és szinezést vál-  
lal **Földvári** Debr. I.  
Elektrotechnikai gvár,  
Széchenyi ucca 55. Te-  
lefon 168. 54

### Bérbeadó

közvetlen vasutállomás  
nál 109 kat. holdas  
**tanyásbirtok**

városhoz hat kilométer  
re. Bővebbet:  
**Böszörményi László**  
irodájában Miklós u. 7.

**Jó minőségű**  
csertéla kapható Tóth  
es Sebestyén k shegve-  
si uti téglagyárból.  
Az eladást eszközli a  
Debreczeni Működgyár  
r-t. Fűrdő ucca 3. Te-  
lefon 10-93. 39

**Kaphatók**  
a kiadóhivatalban Koe-  
suth ucca 3. szám alatt  
az első emeleten: Pa-  
raszthőség, népszinmő  
3 felvonásban. A mi fa-  
lunk népszinmő 3 fel-  
vonásban. Zászló, dra-  
molett egy felvonásban  
és a „Nem házasodom  
meg soha” című ma-  
xan jelenet. x

**Eov**  
szoba, konvha, előszoba  
kiadó Diófa utca 27. sz.  
2404

**Jó házi koszt**  
bentékezésre és ki-  
hordásra utányosan  
kapható. Varga u. 28. x

### Kereslet

**Veszek**  
50 holdnyi földet kö-  
zelben rokonomnak. —  
Iklódy Batthyányi uca  
14. szám. 2329

**Irnök**  
és egy üzletszerző fel-  
vétetik. Pataky, Csapó  
ucca 19. 2366

**Eov**  
jó munkás eszmadia  
segéd felvétetik Busi  
utca 7. szám. 2446

**Lakatos**  
és vasesztorgalvos ta-  
nulók felvétetnek Preis-  
ler gépműhely Boldog-  
falva utca 6. 60

**Szakács**  
tanulót felvesz a —  
Gambrius. 2467

**Keresek**  
egy két szobás lakást,  
turdoszóhával, lehető-  
leg olvat, ahová egy  
lovas kocsival be lehet  
állni. Cím a kiadóban.  
2466

**Szobaleány.**  
ki a teendőiben jártas  
azonnal felvétetik Pé-  
terfia 29. keresztépület.  
2472

**Cinészseenedet**  
keresek jó munkást  
Tassv. Széchenyi u. 12.  
2479

**Mindenes**  
bejárónó felvétetik Pi-  
ca 58. III. lépcső 1. am-  
rebra. 2471

### Eladás

**Szőjlőskelet**  
1000 négyszögöl Hat-  
van uccai kertben ki-  
tűnő karban, közepén  
végig gyönyörű ligas-  
sa' egy szoba konvha  
kamara. telen nyáron  
lakható kitűnő karban  
lévő (tégla cserép) épü-  
lettel, előtte oszlopos  
tornác, eladó. Értekez-  
ni lehet Lőkóvits ék-  
szerüzletében Piac uc-  
ca 44. szám. 2470

**Eladó**  
dísznő és libászir, sos  
szalonna, leanderek,  
szabuk, Méliusztér 14.  
2468

**Eladó**  
részfelfizetésre a Láh-  
ner ucca 4. sz. lucernás  
házheleknek akár a  
Díszcei uton akár a Bi-  
hari uccán a Czabán  
udavron keresztül elér-  
hető. Vevők jelentkez-  
hetnek Gazdák Bankja  
Kossuth és Batthyányi  
ucca sarok. 2473

**Eladó**  
egy négyüléses kéthen-  
zeres használt autó és  
egy bőrfedeles eevfogá-  
tu használt hintó na-  
gyon utányosan Vár u.  
8. szám. 2475

**Eladó**  
nagytekű sarok ház  
Boldogfalva u. 14., ol-  
esó ár, gazdalkodónak  
vagy inartellennek al-  
kalmas. Értekezni: Far-  
kas úgyvédnél Kloga-  
na épület. 2319

**Föld**  
eladó Ondódon. Cseren-  
Halánon 6. 3. és fél  
Halánon 6. 3. 2 és fél  
4. 9 10, 15 20 tb. hol-  
das homokon és fekte  
földön. **Pénzkölcsönt** is  
közvetíték. Pataky, Csa-  
pó 19. keresztépület.  
2361

**Eladó**  
Csapókert, Jánosi utca  
65 számú ház 1 szoba,  
konvhas beköltözhető  
lakással, 430 négyszögöl  
szőlő és gyümölcsössele.  
Ertekezni helyszínen —  
vagy Kut u. 3. 2348

**Tankönyvet**  
elad, vesz, becserél, —  
Harmathy antikváriu-  
ma és könyvkereskedé-  
re Fűvészkeret u. 14.  
47

**Eov**  
hét sukkos használt, de  
jókarban lévő szekér ol-  
csón eladó. Böszörmé-  
nyvi ut 48. 2184

**Opalograf**  
legújabb sokszorosító  
gép, alkalmas színes  
nyomáshoz is eladó.  
Cím a kiadóban. 22

**Eladó**  
egy gazdasági használt  
szekér. Árpád-étr 40.  
szám. 2395

**Szeplő, pattanás, májfoltok**  
ellen használjon  
**Korzó „Eva” arckenőcsöt és szappant.**  
Kölnivizek, illatosított szappanok, fésű- és kefeárak, köt-  
szerek a legolcsóbban beszerezhetők a  
**Korzó Droguériában, Piac-u. 42.**